

# Встреча на «втором этаже»

Чемпионат по футболу идет своим ходом. Петербургский «Зенит» держится в верхних строчках таблицы. На прошедших выходных он сыграл вничью с «Томью», чем не очень-то порадовал своих болельщиков.

Игра была ровной и немного вязкой. Проходила с переменным успехом. Среди зенитовцев, как всегда, были заметны Дани, Кержаков, Денисов, Быстров, Лазович. Неплохо отстоял Малафеев. Прошедший матч голкипер питерской команды оценил следующим образом.

«Комментарий по общим итогам матча следует разделить на две части, – говорит Вячеслав Малафеев. – Результат игры нужно признать не совсем успешным для нас, а вот качество игры было однозначно неудовлетворительным. У обеих команд. И связано это, в первую очередь, с качеством поля. Все попытки команд перейти в быструю контратаку, сыграть резко, провести обводку – всё время сбивалось полем. «Томь» как раз та команда, которая очень здорово играет дома. Они активно прессингуют, бьются изо всех сил. По бойцовским качествам они оставили очень хорошее впечатление. Мы изо всех сил старались выиграть этот матч, а соперника, видимо, устраивала ничья».

Ничья получилась боевой. «Зениту» много пришлось играть на «втором этаже», а сибиряки все как один рослые и мощные. Большое количество навесов было им на руку. Но забить так никто и не смог.

Игра петербургского клуба соответствует довольно высокому уровню, если сравнивать его с тем, что демонстрируют соперники из других городов, или тем, что показывал сам «Зенит» несколько лет назад. Вспомнить есть что, о чем и пойдет речь в нашем следующем материале.

Борис Судаков



# От первой лиги – до Суперкубка УЕФА

За последние 20 лет «Зенит» пережил многое. История клуба все эти годы была тесно связана с Союзом промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга.

Виталий Леонтьевич Мутко, будучи президентом ЗАО «ФК «Зенит», 16 марта вошел в состав Союза. Сотрудничество двух организаций по-своему сыграло свою роль и позволило клубу первой лиги достигнуть высот европейского уровня.

«Зенит» оказался в первой лиге после того, как занял последнее место в 52-м чемпионате СССР 1989 года. Такой казус случился с ним второй раз в истории клуба (впервые – в 1967 году, но тогда команду простили только потому, что она представляла город трех революций в год празднования 50-летия Советской власти).



Вместе с тем новая история «Зенита» началась ужасно: первые два чемпионата команда оказывалась на 18 месте. Причем в 1990-м это случилось при 20 участниках, а в 1991-м – при 22. В 1992 году промелькнул луч надежды, так как после развала СССР была организована Высшая лига российского футбола и «Зенит» попал в число 20 участников первого чемпионата. При этом ему зачлось то, что это была первая немосковская команда, выигравшая Кубок СССР еще в 1944 году и через 40 лет ставшая чемпионом страны.

И подняться с колен зенитовцы смогли только в 1995 году, когда команду возглавил наш единственный на тот момент триумфатор (как раз при нем команда стала чемпионом СССР 1984 года), Павел Федорович Садырин. «Зенит» завоевал в Первой лиге третье место, уступив только калининградцам и тольяттинцам, и получил право перехода в высшее футбольное сообщество.

Следующей заметной страницей истории «Зенита» стало завоевание Кубка России 1999 года (в чемпионатах 1996–1998 гг. команда не поднималась выше пятого места). Эта победа связана уже с именем Анатолия Викторовича Давыдова. Блестящий игрок, он отыграл в рядах «Зенита» 14 сезонов подряд (в 1976–1988 гг.), и работал тренером в 1998–2000 гг. и в

августе-ноябре 2009 года, когда в третий раз в истории клуба были завоеваны бронзовые медали.

Нынешний «Зенит» стал складываться в настоящую команду при другом выдающемся тренере – Юрии Андреевиче Морозове. Еще в 1980-м он привел команду к бронзе, а в 2001 году повторил этот успех, но уже с новыми игроками. К сожалению, развить этот успех ему не удалось из-за проблем со здоровьем.

После ухода Юрия Морозова команду впервые в истории клуба возглавил иностранный специалист – чех Властимил Петржела. С ним команда, опять же впервые в своей истории, завоевала серебряные медали национального чемпионата и стала заметной в европейских кубковых соревнованиях.

Но самая яркая победа «Зенита» все же связана с именем голландского специалиста, Почетного гражданина Петербурга Дика Адвоката. Сначала команда под его руководством выиграла золотые медали чемпионов России 2007 года, а в следующем году, 14 мая, в Манчестере победила в финальном матче Кубка УЕФА розыгрыша 2007-2008 годов. В 2008 году «Зенит» ждала еще одна крупная победа: выигрыш 29 августа в Монте-Карло Суперкубка УЕФА в матче против «Манчестер Юнайтед».

Анатолий Бородин

